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Geachte heer De Decker
Beste Carl

Vanuit het project Kinderen Eerst realiseerden we zo'n 1500 contacten met bijna 700 personen. Voor de meerderheid van de contacten gebeurde dit via een zitdag op school. 
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Bovenstaande info en cijfers dateren uit een zeer speciaal schooljaar. Door de Corona maatregelen was er minder fysiek contact op school, dus minder zitdagen en consulten. De maatschappelijk werkers werden wel gecontacteerd rond moeilijke situaties, gezinnen die moeilijk bereikt werden, verontrustende signalen,… Zij zijn steeds de school, de ouders, de jongere,… blijven ondersteunen via telefonische contacten, overlegmomenten,… 

Voor elke persoon werd een hulpvraag geregistreerd. 30% van de mensen had nog geen actief dossier bij OCMW Gent. De hulpvragen gaan vooral over sociale begeleiding en financiële hulp, alsook over warme maaltijden. 
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Hieronder enkele voorbeelden van hulpvragen. 


Mbt Sociale/ administratieve begeleiding  zien we bijvoorbeeld hulp bij administratie, een intakegesprek voor psychologische hulp en hulp bij allerlei inschrijvingen. 
Mbt Schulden vragen we vaak afbetaalplannen aan voor allerlei schulden.  
Mbt Medische kosten bieden we hulp om administratief in orde te geraken of premies te ontvangen, maar nemen we ook bepaalde kosten ten laste (logopedie, bril, tandbehandeling, iq test). 
Mbt Materiële hulp verwijzen we door voor voedselpakketten, naar sociale kruidenier, Babynest, kringloopwinkel, weggeefwinkel,..
Mbt huisvesting zien we zeer veel gezinnen met ene woonproblematiek. Vaak wordt hier ook uitleg gegeven over huursubsidie, huurpremie, .. 
Mbt Financiële hulp ondersteuning we bij de aanvraag van minimuminkomens (buiten OCMW), onderzoeken we de aanvraag voor leefloon of onderhandelen met boekenleveranciers rond afbetaalplannen. Soms worden ook kosten ten laste genomen door OCMW Gent. 
 

Het is duidelijk dat sommige mensen nog drempels ervaren naar de hulpverlening toe. 
De taalbarrière en gebrek aan kennis over het aanbod komen vaak naar voor. 
Maar soms is men ook teleurgesteld omdat men vroeger onvoldoende geholpen is. Men heeft soms ook vooroordelen tegenover diensten of denkt dat men enkel heel arme gezinnen wil helpen. 
Soms speelt een gebrek aan assertiviteit of schaamte/angst mee in het niet zoeken naar hulp. Ook is er de vrees dat een gesprek niet vrijblijvend, waardoor men denkt onmiddellijk allerlei afspraken zullen moeten voldoen of te veel private info zullen moeten delen. 

[bookmark: _GoBack]Het team Kinderen Eerst bestaat uit 4 maatschappelijk werkers.

Graag nuanceer ik de term "project" Kinderen Eerst. Kinderen Eerst maakt nu deel uit van de reguliere werking van de Welzijnsbureaus+ . De 4 maatschappelijk werkers behoren tot de groep van onze “welzijnsonthalen”, waarbij zij specifiek werken in en rond de schoolcontext.  
 
Het team Kinderen Eerst houdt zitdag in 34 scholen. De zitdagfrequentie wordt bepaald in overleg met de school en naargelang de vragen.
In 38 scholen heeft het team een consultfunctie: de school contacteert de – aan de school verbonden maatschappelijk werker waarna een contactgesprek met de ouder/jongere/schoolpersoneel wordt ingepland. 

Op basis van armoede indicatoren op de scholen wordt de indeling bepaald voor een zitdag of een consult. Dit is ook in overleg met de school en kan steeds aangepast worden naargelang de vraag en noden van de school. 
 
Bij ongeveer 90 kinderen werden de kosten van de schoolmaaltijden ten laste genomen.  

We spendeerden ongeveer 20.000 euro aan warme maaltijden. Dit is echter niet representatief voor andere schooljaren: wegens Corona werden er minder warme maaltijden op school aangeboden, de scholen zijn een tijd gesloten geweest,… 

Met vriendelijke groeten,

Rudy Coddens 
Schepen
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